
◇みんなで築く公民館活動！◇ 

☆ 新年あけまして、おめでとうございます。今年も、よろしくお願いいたします。 ☆ 

  今年もまだ先行きが不透明の新型コロナウイルスです。今後も、新型コロナウイルス感染拡大防止対策は継続

し、利用者皆様相互の健康と安全を担保しながら館内でのクラスターの発生、三次感染にならないよう段階を踏

んで利用ができるよう取り組んでいきますので、ご理解とご協力をお願いします。 

  １月５日からの利用について、昨年１０月１３日からの変更はありません。 

  なお、今後、利用についての変更が生じた場合は、公民館だより、館内掲示などでお知らせします。 

 

１月５日（火）からの公民館での活動について 
◎ 入館前に、必ず入口で検温を受けてください。３７．５度以上若しくは平熱プラス１度以上の発熱が 

ある場合は、入館をお断りします。 

◎ 入館時は、必ずマスクを着用してください。※マスク未着用での入館は、お断りします。 

◎ 館内での飲食は、水分補給以外は禁止となります。 

◎ 活動制限のあるもの 料理とカラオケについては、１月５日（火）以降も禁止となります。 

◎ 基本ガイドライン   各活動共通で、人と人との距離を最低１ｍ以上空ける・飛沫対策を講じる・こまめな 

消毒をするなど守ってください。 

              

     公民館の利用にあたっては、「ふじみ野市立公民館利用ガイドライン」の他、利用団体ごとに作成した「新 

型コロナウイルス感染対策ガイドライン」を厳守してください。 

     また、利用団体のガイドラインは、各活動分野の上部団体が示す活動ガイドライン等がある場合は、それ 

らを参考にしてください。 

 

※利用時の注意事項 

〇運動での利用 

・間隔をとることにより人数と部屋の割合に支障が生じる場合は、交代で利用するなど工夫して対策をしま 

しょう。 

    ・汗拭きなどで使用したタオルなど、ビニール袋を使用するなど管理し他人と接触しないようにしてください。 

   〇芸能・邦舞・洋舞・音楽など音出し等がある場合の利用 

    ・部屋のドアは開けたままの利用となるため、他の利用者、近隣に迷惑がかからないようにしてください。 

     

 

大井中央公民館で継続し取り組んでいる感染防止対策です 
  ９月から施設利用が緩和されたことに伴い、安全性を高めるため、より徹底し実施しています。 

   ☆館入口で午前と午後の利用開始時間帯等に入館者の検温を実施しています。 

☆午前１０時と午後１時３０分頃に各部屋の利用案内を館内放送で注意喚起を実施しています。 

☆不定期に職員が館内を巡回し利用者の健康状況等を見回っています。 

☆午前と午後に館内各部屋等の消毒を実施しています。 

ご来館の際は、ご理解、ご協力をいただきますようお願いいたします。 
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 １２月に開催した昭和１００年大学 
   今年度、２年目を迎えたふじみ野市昭和１００年大学について、新型コロナウイルス感染拡大防止対策によ

り、９月までの講座を中止としてきましたが、１０月からスタートし、1２月の開催まで 

できました。基本的な対策の他、講師と受講生の間に飛沫感染防止シートを設置 

するなど、安全対策を講じて講座を開催しています。違和感はありますが、安全を 

最優先しています。 

   大井中央公民館では、来年、建替えなど準備に入るため 12月が今度最後の 

講座となります。出席については体調などを優先し無理のないようにお願いします。 

感染防止対策をした会場 

 ★１２月８日(火) くらし学科 

                     「お家でできるヨガ ～ヨガ体操～」をテーマに、公民館利用団体エンジェルス

の講師をお迎えし開催しました。昨今、新型コロナウイルス感染拡大防止対策に

より外出する機会が減ったこと、高齢者の健康維持ができるように体と健康管理

のお話を聞きながらヨガ体操を体験していただきました。皆さん体が柔らかい!! 

ご自宅で一人でも簡単にできるヨガですので、健康維持のために、是非、続けて 

みてください。本講師によるヨガは、大井中央公民館の趣味講座で動画配信もし 

ていますので、是非、ご活用ください。 

  

★１２月２４日(木) 生活の知識学科 

   「税と控除 ～所得 医療 相続など～」をテーマに、講師に関東信越税理士 

 会川越支部から税理士をお迎えし開催しました。 

 日頃、知っているようで知らない所得の種類、申告方法などワンポイントがよくわ 

かるようになりました。確定申告の時期が近付いてきました。年金などの所得や医 

療費控除など忘れずに申告しましょう。申告内容が複雑でよくわからないなどの場 

合は、税理士会の税理士に相談されることをお勧めします。 

 

〇昭和１００年大学からのお知らせ 

  令和３年度、大井中央公民館で開催しているくらしの生活学部(くらし学科、生活の知識学科)は、本館建替え

工事に伴い開催場所等が変わります。詳しくは、公民館だより、市報、市ホームページなどで４月にお知らせす

る予定です。 

 

☆彡 １月の事業中止のお知らせ 

◎日本語教室      新型コロナウイルス感染状況により各月ごとの開催の可否を行ってきたところですが、冬

季になり感染が市内でも急増してきていることなどから受講者と講師の健康と生命の安全

を最優先し、今年度の日本語教室はすべての日程が中止となりましたでお知らせします。 

 

◎舞台芸術鑑賞会   １月１０日(日)に開催予定をしていた舞台芸術鑑賞会について、準備を進めてきたところ

ですが、新型コロナウイルスの感染が市内でも急増しているため、本実行委員会と協議を

行い検討した結果、多数となる来場者と出演者などの健康と生命の安全を最優先し、中

止を決定しましたのでお知らせします。 

 

☆  動画配信のご案内 

      公民館利用団体等の協力を得ながら「新たな事業様式」を課題に動画配信計画を進め 

ています。 

  公民館ならではの利用団体等と公民館のコラボレーションによる動画を順次、市ホー 

ムページに掲載していきますので、心身のリラックス、健康維持、趣味などのヒントに是非ご 

活用ください。 



◎動画配信！！ 

大井寄席 

・第６回は、１月１日(金)から１月１５日(金)まで期間限定(２週間)で配信しています。 

落語家 柳家 小んぶさん     演目「三方一両損」 

・第７回は、１月２２日(金)から２月５日(金)まで期間限定(２週間)で配信します。 

落語家 春風亭 一蔵さん   演目「長命」 

 年末年始は、大井寄席で笑い、新型コロナウイルスとインフルエンザを吹き飛ばしま

しょう！！是非、ご視聴ください！！ 

ホールの舞台裏 

「ホールの舞台裏」を配信します。公民館利用団体のプルメリア・ハワイアンズの皆

さんとホール委託先㈱テイクの皆さんにご協力をいただき１１月２７日(金)に収録しまし

た。 お忙しい中、貴重なお時間をいただきご協力ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

◎配信期間 １月から配信予定 

趣味講座 

 「美味しいかりんジャムを作ろう！！」を配信中。大井中央公民館の敷地で育ったか

りんを使いジャムを作ってみました。調理には、(社)入間東部福祉会おおい作業所(喫

茶おおい)の調理員さんにご協力をいただき１２月４日(金)に収録しました。 

 皆様も、是非、お試しください。また、他のジャムづくりのヒントにもご活用ください。 

 

 

 

 

 

◎配信期間 １２月２２日(火)から２月２６日(金)まで 

   公民館利用サークル団体にご協力をいただいた趣味講座(お家でできる陶芸、お家でできるヨガ、手作りの

絵手紙を出そう、新聞ちぎり絵手紙を出そう、ゴーヤ料理教室)は、1月 29日まで配信となっていますが、ご好

評のため期間を延長し配信します。是非、ご視聴ください。 

※配信は、ふじみ野市ホームページ 詳しくは、チラシをご覧ください 

 

☆ １２月に開催した事業と１月の事業のご案内 

「冬の作品展ミニ展示会」 を開催しています！！ 

   大井中央公民館の団体等にご協力をいただき、「冬の作品展ミニ展示会」を開催しています。１月１６日(土)

まで展示会を開催していますので、公民館にご来館の際は、是非、ご観覧いただきますようお願いいたします。 

〇展示日程 

区 分 分     野 展示日程 

陶 芸 陶 芸 12月 11日(金)～12月 13日(日) 終了 

絵 画 絵 画 水彩画 絵手紙 切り絵 12月 16日(水)～12月 18日(金) 終了 

書 道 書 道 短 歌 12月 20日(日)～12月 23日(水) 終了 

写 真 写 真 
1月 14日(木)～ 1月 16日(土) 

華 道 鉢 植 

その他 文 集 12月 16日(水)～12月 18日(金) 終了 

〇展示会場 

  大井中央公民館 １階 展示室等  



                       １２月の展示会は、年末にもかかわらず、多くの 

来館者があり大盛況でした。 

新型コロナウイルス感染防止による活動制限 

のあった中、短い期間で作り上げた作品ですが、 

丁寧に心のこもった作品ができ現公民館でのいい 

思い出づくりもできました。引き続き、１月は写真と 

鉢植の展示会を開催していますので、 是非、ご観覧ください。 

 

 

 

 

 

陶芸展示の様子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                              絵画・文集展示の様子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

書道・短歌展示の様子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「冬の作品展ミニ展示会」の様子は、２月以降に市ホームページで写真と動画で紹介する予定です。 

 

 

〇 冬の親子チャレンジ教室を開催しました！！ 

             毎年、夏休みに『夏休み親子チャレンジ教室』を開催してい 

ますが、今年度は新型コロナウイルス感染拡大防止対策によ 

り、活動の自粛制限などがあったため開催することができませ 

んでした。その代替えとして、 『冬の親子チャレンジ教室』を縮 

小した形で１２月１９日(土)に開催しました。 

             昨今、高層ビル、電柱電線など大きくなり凧揚げができる場 

所がほとんどなくなり、その機会が減ったことにより昔ながらの 

凧を知らない世代になりつつあります。実際、凧がどのようなものか親子で体験し知っていただ

くために凧作りにチャレンジしていただきました。  

 

〇 子育て講座 親子で楽しもう！！を開催しました！！ 

             昨年度から、子育て支援センターにご協力していただき２歳 

から就学前の子をもつ親子を対象に開催してきましたが、新 

型コロナウイルス感染拡大防止対策により、３月から開催で 

きませんでしたが、１２月２２日(火)に縮小した形で開催する 

ことができました。恒例の保育士によるワンポイント講座、親子 

ふれあい遊びを行い、昨今、外出する機会が減ったこともあり、 

親子で楽しく、のびのびと過ごすことができました。 

           コロナ対策により、外で伸び伸びと遊べる機会が少なくなってしまっていますが、少し発散でき 

たのではないでしょうか。来年度も、子育て支援センターと協力し、タイミングを計り、できる時期に開催したいと

思います。 

 



 

 Ｘmasツリーの飾り付けをしていただきました♬ 
        毎年１２月に、『大井手芸クラブ』の皆さんにより、ロビーに手作りのＸmas ツ 

リーの飾り付けをしていただいています。 『大井手芸クラブ』は、市民文化祭 

など公民館事業や地域の活動に貢献されている団体です。ありがとうございました。 

 

令和三年『謹賀新年』いただきました♫ 
        『書道・草萌会』から書 令和三年「謹賀新年」をいただき、玄関に掲示さ 

せていただいています。『書道・草萌会』は、書道を通じ市民文化祭など公 

民館事業や地域の活動に貢献されている団体です。 

     “心のこもった書”ありがとうございました。 

     令和三年が、良い年になることを願っています。 

 

自衛消防訓練についてお知らせ 
◆去る１２月２２日(火)大井中央公民館の自衛消防訓練を実施しました。毎年、利用団体等にもご協力をい

ただき実施していましたが、今年度においては、新型コロナウイルス感染拡大防止対策により、 

職員のみで実施させていただきました。 

乾燥し、火災の起きやすい時期になりました。火の元に十分注意しましょう！！ 

 
 

 

 

 

 

大井中央公民館 ☎０４９－２６１－０６４８ 

 

【利用受付案内】※ご注意：令和３年３月から大井中央公民館の利用はできません。 
☆施設利用許可証と使用料について 
・大井中央公民館・各分館とも、施設利用許可証発行時に、使用料を納付します。 

・施設利用許可証の発行時に使用料の納付をしていただきます。 

・施設利用許可証及び使用料の納付は、分館分も大井中央公民館窓口での手続きになります。 

・施設利用許可証及び使用料納付後、利用者側の事情でキャンセルした場合は、使用料の返金はでき

ませんのでご注意ください。 

◇研修棟:２月利用分までの受付となります。 

［予約システム等から申し込む］ 

２月分の予約の抽選は、１２月１２日（土）で終わりました。２月の空き状況は、１月１２日（火）に

ならないとシステムの画面で見ることができません。また、抽選申し込みを忘れた場合、２月分の予約も

１２日以降になりますのでご注意ください。 

◇ホール：令和３年２月利用分までの受付となります。 

８/１（土）午前９時から 窓口で行っています。(毎週月曜日は休館日です。) 

空き状況が少なくなっています。ご利用される場合は、お早めに予約をお願いします。 

※大井中央公民館は建替え工事のため、令和３年３月から施設利用(ホール、研修棟すべて)はできなく

なります。 

※３月からは、分館等ご利用いただきますようお願いいたします。分館登録をされていない団体等は、

大井中央公民館事務所(３月から大井郷土資料館内(大井図書館)に移転)で登録手続きをお願いします。 

新型コロナウイルス、インフルエンザの感染と火災に注意！！ 
 手洗い、うがい、マスクの着用、小まめな消毒などを継続し、「密閉」「密集」「密接」の３つの密

を回避しながら、健康と安全が確保できる工夫した活動をしていきましょう。 

 乾燥した季節が続きます、小まめな水分補給も忘れないようにしましょう。 

 

 

 

 

 


